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EΠΑΝΑΛΗΣΙΚΕ΢ Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ ΢ΣΗΝ ΘΕΡΜΟΔΤΝΑΜΙΚΗ 
 
1. Θεξκηθή κεραλή ρξεζηκνπνηεί ηδαληθό αέξην, ην νπνίν εθηειεί ηελ παξαθάησ θπθιηθή  

κεηαβνιή: αξρηθά από κηα θαηάζηαζε κε πίεζε 6atm θαη όγθν 1L εθηνλώλεηαη ηζνβαξώο 
κέρξη λα ηξηπιαζηαζηεί ν όγθνο ηνπ, ζηε ζπλέρεηα ςύρεηαη ηζόρσξα θαη ηέινο ζπκπηέδεηαη 

ηζόζεξκα κέρξη ηελ αξρηθή ηνπ θαηάζηαζε. 
Α. Να παξαζηαζεί ε θπθιηθή κεηαβνιή ζε δηάγξακκα P-V. 
Β. Να ππνινγηζηεί ην έξγν πνπ παξάγεηαη θαηά ηε δηάξθεηα ηνπ θύθινπ. 

Γ. Να ππνινγηζηεί ν ζπληειεζηήο απόδνζεο ηεο ζεξκηθήο κεραλήο. 
Γ. Να ππνινγηζηεί ε ηζρύο ηεο κεραλήο αλ εθηειεί 100 θύθινπο ην ιεπηό. 

Γίλνληαη:Cp =5R/2  , 1atm = 105N/m2 θαη 1L = 10-3m3, , ln3=1,1 
 
AΠ. (W=540J, e=0,18,P=900W) 

 
2. Οξηζκέλε πνζόηεηα ηδαληθνύ αεξίνπ  κίαο ζεξκηθήο κεραλήο,  

βξίζθεηαη αξρηθά ζηελ θαηάζηαζε Α(pΑ = 2atm,VA = 1L, TA = 
200K) εθηειεί ηελ αληηζηξεπηή θπθιηθή κεηαβνιή ΑΒΓΓA πνπ 
απεηθνλίδεηαη ζην δηάγξακκα p-V (πίεζεο – όγθνπ) ηνπ δηπιαλνύ  

ζρήκαηνο. Η κεηαβνιή απνηειείηαη από δύν ηζόρσξεο θαη δύν 
ηζνβαξείο κεηαβνιέο. 

α) Να απνδείμεηε όηη ζηηο θαηαζηάζεηο Β θαη Γ ην αέξην έρεη ηελ 
ίδηα εζσηεξηθή ελέξγεηα.  

β) Να ππνινγίζεηε ηελ απόιπηε ζεξκνθξαζία ηνπ αεξίνπ ζηηο θαηαζηάζεηο Β θαη Γ. 
γ) Να ππνινγίζεηε ηε ζεξκόηεηα πνπ αληαιιάζζεη ην αέξην κε ην πεξηβάιινλ ηνπ ζε θάζε 
κία από ηηο κεηαβνιέο ΑΒ θαη ΒΓ. 

δ) Να ππνινγίζεηε ην ζπληειεζηή απόδνζεο ηεο ζεξκηθήο κεραλήο. 
ε) Αλ ε ζπρλόηεηα ιεηηνπξγίαο ηεο ζεξκηθήο κεραλήο είλαη f = 5Hz, λα  ππνινγίζεηε ηελ 

ηζρύ ηεο κεραλήο. 
Γίλνληαη:Cp =5R/2  , 1atm = 105N/m2 θαη 1L = 10-3m3. 
 

AΠ. (TB=600Κ, TΓ=1800Κ, QAB=600J, QΒΓ=3000J, e=8/36,P=4KW) 
 

3. Τν ηδαληθό αέξην κηαο ζεξκηθήο κεραλήο μεθηλά από ηελ θαηάζηαζε Α κε πίεζε  
pA=1atm όγθν VA=8x10-3m3 θαη ζεξκνθξαζία ΤΑ θαη εθηειέη ηελ εμήο θπθιηθή κεηαβνιή 
ΑΒΓΑ 

ΑΒ : Αδηαβαηηθή ζπκπίεζε κέρξη ν όγθνο ηνπ λα γίλεη VΒ=10-3m3 
BΓ : Iζνβαξήο εθηόλσζε 

ΓΑ:  Iζόρσξε ςύμε 
Α. Να ππνινγίζεηε ηελ πίεζε αεξίνπ ζηελ θαηάζηαζε Β θαη λα απεηθνλίζεηε ηελ θπθιηθή 
κεηαβνιή ζε δηάγξακκα p-V κε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο 

Β. Να απνδείμεηε όηη γηα ηηο κέζεο θηλεηηθέο ελέξγεηεο ησλ κνξίσλ ηνπ αεξίνπ ζηηο 
θαηαζηάζεηο Α,Β, θαη Γ ηζρύεη 

 
 
 

Γ. Να ππνινγίζεηε ην έξγν ηνπ αεξίνπ ζε θάζεκηα από ηηο κεηαβνιέο ΑΒ,ΒΓ θαη ΓΑ θαη ην 
ζπληειεζηή απόδνζεο ηεο ζεξκηθήο κεραλήο 

 
Γίλνληαη:  Cp =5R/2  , 1atm = 105N/m2 

 

AΠ. (PB=32x105 N/m2 1800Κ, WAB=-3600 J, WΒΓ=22400J,  WΓA=0 J,  e=118/560) 
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4. Θεξκηθή κεραλή Carnot ιεηηνπξγεί κε ηδαληθό αέξην κεηαμύ ησλ ζεξκνθξαζηώλ  

Τc = 1200K  & Th = 1600K.  

α) Nα ππνινγίζεηε ην ζπληειεζηή απόδνζεο ηεο ζεξκηθήο κεραλήο 

β) Να ππνινγίζεηε ηε ζεξκόηεηα πνπ πξέπεη λα απνξξνθά ε ζεξκηθή κεραλή ζε θάζε 

θύθιν ,ώζηε λα απνδίδεη σθέιηκν έξγν ίζν κε 400J. 

γ) Καηά πόζν πξέπεη λα κεηαβάινπκε ηελ απόιπηε ζεξκνθξαζία ηεο ζεξκήο δεμακελήο αλ 

ζέινπκε λα δηπιαζηάζνπκε ηελ απόδνζε ηεο κεραλήο ; 

 

5. Μηα κεραλή Carnot πεξηέρεη n = 2/R mole ηδαληθνύ αεξίνπ . Η ζεξκνθξαζία ηεο 

ζεξκήο δεμακελήο είλαη Τh = 500K θαη ηεο ςπρξήο ΤC = 300K. Kaηά ηελ ηζόζεξκε 

εθηόλσζε ν όγθνο  ηνπ αεξίνπ από ηελ αξρηθή ηνπ ηηκή VA = 20L γίλεηαη VB = 40L. Να 

ππνινγίζεηε: 

α)  ηνλ ζπληειεζηή απόδνζεο ηεο κεραλήο 

β) ηελ ζεξκόηεηα Qh πνπ δίλεηαη ζην αέξην ζε θάζε θύθιν. 

γ) ην θαζαξό πνζό ζεξκόηεηαο πνπ αληαιιάζζεη ην αέξην κε ην πεξηβάιινλ ζε θάζε 

θύθιν. 

 

 


